
VERBALE DEL 18 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 18 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:10 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Marchese, 

Piazzese, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Lo Nardo, Sala e il presidente Federico. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Viscuso legge una nota pervenuta alla circoscrizione avente per oggetto: progetto biblioteca 

presso Ist. Maneri-Ingrassia-Don Milani aperta al quartiere e il consigliere Tusa, che ha seguito questo 

progetto anche nella passata consiliatura, fa una breve sintesi, esponendo al consiglio su cosa verte il progetto 

portato avanti dall’associazione “Attac Italia”. 

Durante la discussione, alle ore 10:15 entra il consigliere Guaresi. 

Il presidente Viscuso si complimenta con questa iniziative, ritiene che sia fondamentale portare avanti 

progetti di valenza culturale che coinvolgano i cittadini del territorio. 

Il consigliere Piazzese ha saputo che il presidente Federico insieme al consigliere comunale D’Alessandro, 

si sono recati stamattina alla scuola Nino Bixio, per risolvere il problema sollevato ieri in consiglio dal 

consigliere Gandolfo. Chiede se lo stesso presidente abbia dato informazioni al vice presidente di questa sua 

iniziativa. Inoltre chiede se sono partite le note per la rimozione dell’albero di fico presso la scuola Orestano 

e la derattizzazione e disinfestazione presso gli spazi esterni dello stesso istituto scolastico. Ricorda che è 

fondamentale e prioritario attenzionare le scuole, visto che sono frequentati da minori che vanno tutelati. 

Il presidente Viscuso risponde che anche lui era al corrente di queste richieste e al termine della seduta si 

farà carico di relazionarsi con gli uffici per appurare se le note sono state predisposte e inviate; se così non 

fosse, sarà sua cura farle partire oggi stesso.  

Il consigliere Gandolfo informa il consiglio che stamattina anche lui si trovava alla scuola Nino Bixio, 

insieme al presidente Federico e al consigliere comunale D’Alessandro per trovare in tempi brevi, una 

soluzione al problema e ridare serenità ai genitori e al personale del plesso scolastico. Lo stesso presidente ha 

comunicato al consigliere di informare il consiglio della sua assenza. 

Il consigliere Marchese si congratula che finalmente l’albero sito in via A. Rudinì è stato potato e si è dato 

serenità, non solo alla famiglia che aveva i rami che entravano dentro il loro appartamento, ma anche alle 

attività commerciali in loco; pertanto ringrazia l’amministrazione che ha evaso la sua richiesta. 

Il consigliere Tusa ricorda che anche lui insieme al gruppo Movimento Cinque Stelle, si era interessato al 

problema ricadente alla scuola Nino Bixio, ma non vi era stata nessuna attenzione da parte 

dell’amministrazione. Spera che finalmente questo annoso problema possa trovare una soluzione definitiva 

per salvaguardare l’incolumità dei bambini, le loro famiglie e il corpo docenti. 

Informa altresì che la scuola Alagna ha un problema di ritiro ramaglie, chiede se è stata inoltrata la nota agli 

uffici di competenza per far sì che venga espletato questo intervento in tempi brevi. 

Infine informa che il gruppo di Forza Italia scende in campo in difesa di Amg e presenta una mozione di 

censura contro gli uffici dell'amministrazione comunale che hanno avviato una procedura volta all'adesione 

alla convenzione Consip per la manutenzione degli impianti di pubblica illuminazione. Ricorda che ci sono 

delle esigenze sul territorio, e che alcuni impianti vanno assegnati all’Amg come quelli ricadenti in via 

Pecoraino e alla Palestra Valentino Renda. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Piazzese e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 1860 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1860 del 03 Novembre 2022, avente per oggetto: Sostituzione della rete 

idrica obsoleta di via Brancaccio e via San Ciro e il consigliere la descrive brevemente, sottolineando che 



nelle suddette vie, la rete idrica risulta obsoleta, in quanto è stata progettata in un periodo, in cui le capacità e 

le portate richieste, risultavano sufficienti al fabbisogno dei residenti. Visto che ad oggi la situazione è 

diventata insostenibile, chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione e far sì che anche questo 

progetto possa essere inserito nel PNR. 

Segue ampio dibattito a cui partecipano diversi consiglieri. Il consigliere Gandolfo tiene a precisare che 

questo progetto è già stato stanziato e pertanto rientra nel PNRR. A testimonianza di ciò legge due articoli 

apparsi su un giornale online: uno del 10 febbraio 2020 e uno di luglio 2022. Il consigliere Piazzese a seguito 

di quanto detto dal consigliere Gandolfo, chiede ripetutamente se il consigliere Guaresi abbia già verificato 

che questo progetto non sia stato già inserito e inoltre chiede che venga inviata una nota all’Amap, per sapere 

quali progetti e quali vie sono state inserite nel PNRR, visto che si rischia di fare una magra figura nel votare 

una mozione con vie che già sono inserite. Il consigliere Guaresi non risponde alle ripetute richieste. Il 

presidente Viscuso prende atto delle perplessità sollevate dai consiglieri, perplessità che condivide in toto, e 

durante l’ampio dibattito, il consigliere Guaresi ritira la sua mozione, dichiarando che redigerà una nota di 

pari oggetto. 

Alle ore 10:50 escono i consiglieri Guaresi e Marchese. 

Il consigliere Piazzese chiede la verifica del numero legale.  

Il presidente Viscuso predispone l’appello e sono presenti: Colletti, Gandolfo, Piazzese, Tusa e Viscuso. 

Risultano assenti: Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Sala e il presidente Federico. Constatata l’assenza del 

numero legale il presidente Viscuso alle ore 10:55 dichiara chiusa la seduta.  
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